


ごあいさつ
本市は、平成１７年の合併から２０周年という節目の年を迎えます。

これまで、一体感の醸成を図りながら新市建設計画に基づくまちづ

くりを進めるとともに、東日本大震災からの復旧・復興やその教訓

を生かした災害に強いまちづくり、人口減少に歯止めをかけるべく、

少子化対策や生涯活躍のまち構想、シティプロモーションの推進など、

市民の皆様や事業者等と力を合わせ、さまざまな取組を横断的に

進めてまいりました。

しかしながら、国全体における人口減少、少子高齢化の流れは本市も同様であり、今後、地域経済の

縮小やさまざまな産業における担い手不足、コミュニティ機能の低下などが一層懸念されます。

このような中、人口減少を緩やかにし、将来にわたり持続可能な地域を維持していくためには、「ずっと

住み続けたい」、また、さまざまな理由で本市を離れても「いつかは帰ってきたい」と思ってもらえるまち

をつくっていくことが重要です。

本市には、温暖な気候による暮らしやすさや、全国トップクラスの農業産出額を生み出す豊かな自然環

境をはじめとして、国道１２６号沿線を中心に発展した商業及びその周辺の工業、道の駅や文化・スポー

ツ施設、そして地域の宝である旭中央病院や、充実した子育て支援を含めた医療・福祉環境など、自然、

都市機能の両面でさまざまな魅力にあふれ、乳幼児から高齢者まで安心して暮らせる環境があります。

この度、この豊かな旭を次世代へつないでゆくべく、デジタルの力などを活用し、地方創生を加速・深

化していくため、第３期旭市総合戦略を策定し、新たな将来都市像を「みんなで創る未来 ず～っと大好

きなまち旭 ～健康で心豊かな暮らし “ ウェルビーイング ” の向上～」としました。

本市の持つさまざまな魅力を生かし、人口減少社会の中でも、市民一人ひとりが健やかで幸せに、満

足した暮らしを送ることができるよう、引き続き全力で取り組んでまいりますので、皆様のご支援・ご協力

を賜りたいと思います。

結びに、本計画の策定にあたり、ご尽力を頂きました旭市総合戦略推進委員会、旭市国土強靱化地域

計画検討委員会、並びに旭市行政改革推進委員会の皆様をはじめ、多くの貴重なご意見、ご提案をいた

だきました市民の皆様に、心から御礼申し上げます。

令和７年３月

旭市長　米本 弥一郎

市の花
ツバキ市　章 市の木

クロマツ
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市をあげて目指す 「将来人口のチャレンジ目標」

将来都市像

基本目標

重点プロジェクト 基本施策

短期目標　令和12年 （2030年）   ６０，０００人 達成
条件

国民希望出生率1.8
移動均衡（社会増減注1±０）長期目標　令和42年 （2060年）   ４８，０００人

― 　令和42年に48,000人を達成するため、直近の令和12年時点で60,000人以上を目指す　―

みんなで創る未来　ず～っと大好きなまち旭
～　健康で心豊かな暮らし“ウェルビーイング”注2の向上　～

 ① 魅力ある雇用を創出し、安心して働けるまちづくり

 ② 結婚・出産・子育ての希望がかない、誰もが生きがいを持てるまちづくり

 ③ ひとの定着・還流・移住の流れをつくり、人々が集いつながるまちづくり

 ④ 将来にわたって元気な地域をつくり、安全・安心で暮らしやすいまちづくり

1.  旭ブランド創出プロジェクト

2.  こども・子育て応援プロジェクト

3.  つながる地域づくりプロジェクト

4.  “健やかで幸せな”暮らしを守るプロジェクト

「旭市総合戦略」の全体概要

（注1）社会増減：転入した者の総数から転出した者の総数を引いた数
（注2）ウェルビーイング（Well-being）：世界保健機関（WHO）憲章では、ウェルビーイングを「健康とは、単に疾病がない状態ということではなく、肉体的、

精神的、そして社会的に、完全に満たされた状態にある」という趣旨で用いている。
（注3）CCDプロジェクト（Cities Changing Diabetes）：旭市と千葉大学医学部附属病院、ノボ ノルディスク ファーマ株式会社が協定を締結し進めている

糖尿病の発症予防と重症化予防のための活動及び共同研究。
（注4）健幸：健やかで幸せな生活。

合計35施策

基本目標② ７施策

基本目標③ 10施策

基本目標④ 10施策

行政改革
アクションプラン４施策

基本目標① ４施策

●CCDプロジェクト注3との連携と市の特性を生かした「住んで
いるだけで“健幸”注4になれるまちづくり」の推進
●豊かな自然と共生し、多様な市民が生きがいを持ち、支え合
いながら安心して暮らすことができるまちづくりの推進

●地域特性と交通インフラの拡充効果を生かした旭ブランドの
形成

●若者・女性の仕事づくりと雇用創出及び起業・創業支援の強化

●結婚希望と出産希望の実現に向けた強力なサポートと出生
数の増加

●妊娠・出産から子育て・教育までの切れ目ない支援の更なる
充実

●旭市にしかない・旭市ならではの魅力とライフスタイルの創
出による移住・定住と多世代の活躍・交流の促進
●市民・事業者・コミュニティ同士のつながりと公民連携により
相乗効果を発揮できるまちづくりの推進


